

2017年11月22日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 丁酉年十月初五 国内统一刊号 CN41—0049 总第7932期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云到晴天,西北风3级左右,气温0℃-12℃。

市气象台



扶沟:校企联合打造职业人才高地

本报讯(记者 王泉林)这几天,坐落在扶沟县产业集聚区内的河南省水天服装科技有限公司迎来了一批生力军。扶沟县职教中心输送58名服装专业学生到这里进行实训。根据双方签订的协议,这些学生毕业后将到这里就业。

人才就是生产力。扶沟县把打造职业教育人才高地放在发展经济的重要位置,通过高度集中的职业人才,吸引来自各地的优质企业,形成了职业教育和经济发展相互依赖、相互促进的良性循环。如今,校企联动、校企合作、产教融合的职业教育发展格局,为县域经济发展提供了有力的人才保障和智力支持,实现了职业教育与经济发展的双赢。

为打造高素质的职业人才队伍,该县投资1.8亿元,规划建设了占地156

亩、建筑面积10万平方米的县职业教育中心。该中心可容纳学生5000人,年培训能力1.6万人次。今年8月,扶沟县职教中心入选河南省职业教育品牌示范学校。目前,在校的全日制中等职业学历教育学生约2600余人。该县职教中心不断优化教学标准、课程体系和教材教法,推行项目教学、案例教学、“理实一体化”教学等模式,并不断加大实习实训在教学中的比重,创新顶岗实习形式,强化以育人为目标的实习实训考核评价,探索建立了中等职业学校学生学业水平评价制度和综合素质评价体系,效果显著。

扶沟县深入实施全民技能振兴工程,着力做强中等职业教育,做大职业技能培训,持续保持职业教育发展的良好势头,进一步推动全县职业教育上质量、上水平、上台阶,加快培育大批具有

专业技能与“工匠精神”的高素质劳动者和技术技能人才。该县改革封闭式办学模式,坚持以市场需求和促进就业为导向,推动产学研紧密结合。职业院校与规模大、效益好、技术含量高的产业集群区紧密对接,与知名企业深度对接,签订战略合作协议,在协同育人、实训就业、技术服务等方面进行深度合作。

河南省水天服装科技有限公司是扶沟去年招商引资的一家服装加工企业。该公司投资近亿元,计划新建24条智能化服装生产线,可年产服装1000万件,预期年创利税1000万元,现已建成投产智能化服装生产线12条。该县职教中心和河南省水天服装科技有限公司签订合作协议,合作进行职业技能培训。县职教中心学生走出教室走进工厂,现场接受水天服饰专业技能人才的培训,不但促进了理论学习和实际岗

位的融合,而且解决了企业的招工问题和学生的就业问题,实现了职业学校和企业的无缝对接。水天服装负责人表示,他们当初之所以选择来扶沟投资,就是看中了这里优质的技术人才资源。

目前,扶沟县职教中心已经和县产业集聚区内众多企业进行合作。他们采取订单培养、冠名培养、厂中校、校中厂等模式,积极开展校企联合招生、联合培养、一体化育人的现代学徒制试点,努力形成产教协同发展的校企共同育人的格局。

扶沟县长张颖波说:“县职教中心和水天服装开展校企联合,大力培育新型技能人才,增强了人才培养的针对性,实现了学校和企业的双赢。人才的聚集将在招商引资方面形成虹吸效应,吸引更多外地企业来扶沟投资兴业,从而有力推动扶沟经济的发展。”



川汇区人大常委会助推“五城共创”

本报讯(记者 刘瑛)全市“五城共创”工作动员会召开以来,川汇区作为中心城区主要区域,责任重、压力大。为此,川汇区人大常委会高度重视,积极参与,主动作为,利用人大职能及人大代表优势,扎实开展多项活动,营造了人人参与、合力共创的浓厚氛围,助推“五城共创”工作顺利开展,取得成效。

加强组织领导,细化创建工作责任。为深入贯彻市委、区委决策部署,川汇区人大常委会迅速召开机关“五城共创”工作动员会,成立机关“五城共创”工作组,区人大常委会主任梁显学亲自部署、经常过问,不定期到分包路段、分包区域督导检查,解决问题。各委室细化工作职责,人人参与,个个争先,为“五城共创”工作提供组织保证。同时,他们认真落实市

(下转第二版)

人大常委会“聚焦‘五城共创’”人大代表在行动”主题实践活动动员会精神,下发《积极投身“五城共创”充分发挥代表作用》倡议书700多份,引导人大代表发挥紧密联系群众的优势,积极投身“五城共创”主战场,传递人大代表正能量,展示人大代表新风采。

立足人大职能,开展专项工作调研。川汇区人大常委会组织部分常委会组成人员、人大代表先后对“两违”治理、棚户区改造、城市管理、环境保护、水污染防治等工作开展专题调研。各委室组成人员、人大代表为“五城共创”工作献计献策、诊断把脉,提出意见建议100多件。区人大常委会及时将可以采用的建议形成审议意见,并转交区政府有关部门抓好贯彻落实,促使相关问题得到较好解决。

(下转第二版)



水培生菜优点多



昨日上午,“菜老板”马霞正在自家的大棚里察看生菜苗长势。在沈丘县东城办事处马楼行政村一处温室大棚里,一排排水培生菜苗分株栽种在带孔的泡沫板上。据介绍,这样种出的生菜苗,具有育苗整齐、缓苗期短、育苗周期短、壮苗率高等突出优点。黄海涛 摄

以改革引领经济社会发展开创新局面

中共淮阳县委书记 马明超

当前,全面深化改革正处于攻坚克难的关键时期,广大党员干部要牢固树立敢为人先、敢啃硬骨头、坚定不移改革的意识,始终勇立改革潮头,与改革同行,与发展同步,不忘初心,勇当改革的先锋队和排头兵。

一是强化学习,筑牢理想信念。习近平新时代中国特色社会主义思想,是马

克思主义中国化最新成果,是离我们最近、最鲜活的马克思主义。我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高马克思主义思想觉悟和理论水平,更加坚定地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为进一步全面深化改革奠定坚实的思想基础。市第四届人民代表大会指出,今后五年,既是全面建成小康社会的决胜期,也是全面深化改革开放的攻坚期,更是加快周口发展的关键期。我们要切实把思想行动统一到市委、市政府的重要决策部署上来,以高度的政治责任感和使命感,自觉服从服务于工作大局,全力推动各项决策部署在我县的贯彻落实,为推动淮阳经济社会实现持续快速发展凝聚强大正能量。

二是敢于担当,扛起发展重任。我们的时代使命是实现中国经济社会发展的飞跃的革命,是实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦。我们要切实担当起自己在新时代的使命和责任,用真情真心实意去实干,砥砺前行,奋发图强。当前,脱贫攻坚是首要政

治任务,事关全面建成小康社会的大局,事关人民群众的福祉。淮阳县作为国家扶贫开发重点县,任务尤为艰巨。我们要坚持问题导向、目标导向和结果导向,认真落实中央“六个精准”“五个一批”等措施要求,在精准识别、精准帮扶、档案资料、产业发展等方面下足“绣花”功夫,扶真贫、真扶贫,确保全面打赢脱贫攻坚战。

三是自我革新,打造先锋队伍。我们要继承发扬好党的自我革命这个优良传统,鼓起敢于承认并改正错误的勇气,坚定拿起手术刀来革除自身的病症、解决自身的问题。我们在全县范围内不断深化“两学一做”学习教育,扎实开展了“讲守做”“以案促改”等活动,完善“四化三查”工作机制,在全县营造“谁为淮阳作贡献、淮阳人民尊重谁;谁担当尽责有作为、县委县政府抬举谁”的浓厚氛围,引导广大党员干部在决胜全面小康、实现跨越发展的主战场大显身手、建功立业,在全县形成了心齐气顺、风正劲足的良好政治生态环境。

四是勇于尽责,奋力攻坚克难。在推

进全面深化改革过程中,困难和挑战在所难免,我们必须勇敢去面对。要不畏困难,勇于战斗,在战斗中将信念扎根于现实的土壤,在战斗中兑现自己对时代、对党、对人民应有的责任和担当,坚持做到知行合一,苦干实干,奋发有为。近几年,淮阳认真贯彻中央、省、市改革部署,结合发展实际,回应民生期待,围绕解决影响经济社会科学发展的突出障碍和群众反映强烈的突出问题,持续实施了“六大攻坚战”(脱贫攻坚战、“两城一区”联创攻坚战、“两违”整治攻坚战、秸秆禁烧攻坚战、龙湖整治攻坚战、环境攻坚战),全县经济社会发展呈现新局面,人民群众有了更多的获得感。

全面深化改革,是时代赋予我们的使命,也是当前政治经济工作的大局。淮阳将紧紧围绕全面深化改革这个大局,直面改革发展难题,把工作标准调整到最高,精神状态调整到最佳、自我要求调整到最严,全面贯彻各项改革部署,以新的作风、新的姿态、新的干劲,争做执行者、勇当排头兵,不折不扣地完成各项改革目标任务,将改革进行到底。

主流媒体
看周口

“渔光曲”是“共赢曲”

吴继峰

据《周口日报》(11月20日一版头题)报道,通过调研论证,太康县今年共确定29个“渔光互补”产业扶贫项目。水下养殖水产品,水上光伏发电。这29个项目全面完成后,可增加村集体收入493万元,直接带动1885户贫困户稳定增收脱贫。笔者以为,太康县立足实际、因地制宜,推进产业扶贫的做法是值得肯定的。

同时,“渔光互补”项目倒逼农村废旧坑塘改造,减少了农村面源污染,使村容村貌得到改善。项目的运行,使废弃设施得到再利用,最大限度盘活了农村现有资源,有效增加了农民群众特别是贫困群众的收入。

一批“渔光互补”项目的成功实施,奏响了一曲多方共赢的动人“渔光曲”。

今日谈

